

## Protokół nr 40/2014

z posiedzenia komisji połączonych z dnia 17 września 2014 r.

Obecni na posiedzeniu według załączonych list obecności.

### Porządek spotkania:

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum.
2. Projekty uchwał.
3. Wolne wnioski i zapytania.
4. Zakończenie posiedzenia komisji.

### **Ad 1**

**Przewodniczący Rady H. Klaman** o godz. 11:00 otworzył posiedzenie komisji. Przewodniczący stwierdził obecność 12 radnych i nieobecność 3 radnych. W związku z powyższym obrady uznano na prawomocne.

### **Ad 2**

#### Projekty uchwał:

- uchwała Nr XLIII/353/14 w sprawie ustalenia zakresu i zasad przyznawania oraz przekazywania dotacji dla Samorządowego Zakładu Budżetowego Park wodny „Relax” w Świdwinie na 2015 rok

Projekt odczytała pani **U. Cieślińska** Skarbnik Miasta.

Radni nie przedstawili pytań.

- uchwała Nr XLIII/354/14 w sprawie ustalenia zakresu i zasad przyznawania oraz przekazywania dotacji dla Świdwińskiego Ośrodka Kultury na 2015 rok

Projekt odczytała pani **U. Cieślińska** Skarbnik Miasta.

Radni nie przedstawili pytań.

- uchwała Nr XLIII/355/14 w sprawie zmian budżetu miasta na 2014 rok

Projekt odczytała pani **U. Cieślińska** Skarbnik Miasta.

Radni nie przedstawili pytań.

- uchwała Nr XLIII/356/14 w sprawie przystąpienia Miasta Świdwin do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”

Projekt odczytał pan **K. Mich.**

**Radna A. Kępka** poprosiła, żeby powiedzieć coś na temat tego stowarzyszenia, dlaczego miasto do niego przystępuje, jakie będą z tego korzyści?

**Pan K. Mich** odpowiedział: „Zostaliśmy według przepisów zakwalifikowani jako obszar wiejski. Do tej pory fundusze skierowane do obszarów wiejskich nie były skierowane do miasta. W tym okresie programowania ktoś zauważył takie małe miasta jak Świdwin i dzięki temu mamy możliwość skorzystania z tych funduszy, bardzo dużych. Fundusz Rolny jest największym funduszem i wreszcie daje się nam możliwość skorzystania z niego przez przystąpienie do stowarzyszenia. ”

**Radny R. Terlecki** dodał: „Z racji tego, że mam bezpośredni kontakt z tym programem, to uściślając, przystępując do takiego programowania, powiem, że tylko część działań z programu rozwoju obszarów wiejskich będzie skierowana do takiej gminy jak Gmina Świdwin. Nadal nie będziemy mogli korzystać z programów skierowanych typowo do gmin wiejskich, z tym, że zmiany zapisane na lata 2014-2020 umożliwiają przystąpienie również gminom miejskim.

A druga kwestia, to jest to, że nie jesteśmy w stanie w tej chwili powiedzieć w którym działaniu będziemy mogli złożyć wniosek i aplikację, ponieważ to regulują już stosowne przepisy wykonawcze rozporządzenia, a program rozwoju obszarów wiejskich jest na etapie konsultacji w Komisji Europejskiej. Został złożony i zaproponowany przez stronę polską. Nie został jeszcze zaakceptowany. Jak zostanie zaakceptowany to stosowne przepisy będą regulowały jak działania będą wyglądały i jak będą realizowane. Więc musimy poczekać. ”

**Pan K. Mich** dodał: „Powiem skąd ten projekt uchwały. Zostaliśmy zobligowani do tego, żeby tworzyć strategię działań które będą podejmowane i ta strategia ma być opracowana do końca tego roku. Stąd ten pośpiech i nasza uchwała intencyjna.”

Radni nie przedstawili więcej pytań do projektu uchwały.

- uchwała Nr XLIII/357/14 w sprawie wyodrębnienia Środowiskowego Domu Samopomocy w Świdwinie ze struktur Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świdwinie
- Projekt przedstawił **Sekretarz Miasta A. Rewiński**.

**Radny R. Artyński** powiedział: „Powstaje nowa jednostka organizacyjna. Czy obecny kierownik MOPS będzie kierownikiem tej jednostki i czy jest to osoba przygotowana do prowadzenia

działalności gospodarczej? Czy będzie tu dodatkowa księgowość? "

**Pani Skarbnik** odpowiedziała: „Temat jest obligatoryjny. Nie może to zadanie zlecone funkcjonować w ramach jednej jednostki budżetowej. Do kosztów podchodzimy w taki sposób, że jakąś część, nie wiemy jeszcze jaką, etatu, kierownik będzie w ŚDS a jakąś w MOPS. Czyli kierownik będzie miał dwie umowy. I tak samo planujemy, co do księgowego. I to nie stanowi problemu, bo nie stworzy większych kosztów, ale jeśli ktoś zna zasady funkcjonowania i rozliczania kosztów tych zadań zleconych obecnie w MOPS-ie, to wie, że jeśli będzie majątek wydzielony, to będziemy musieli dołożyć z naszych środków na utrzymanie bieżące. W zatrudnieniu nic się nie zmieni.”

**Pan Burmistrz** potwierdził, że nie będzie zwiększenia zatrudnienia.

• uchwała Nr XLIII/358/14 w sprawie przeznaczenia do dzierżawy działki gruntu w Świdwinie przy ulicy Łąkowej w trybie bezprzetargowym  
Projekt uchwały odczytała pani W. Kubica kierownik Wydz. Przedsiębiorczości.

Radni nie przedstawili pytań.

• uchwała Nr XLIII/359/14 w sprawie zbycia nieruchomości w Świdwinie przy ulicy Gdańskiej Nr 17  
Projekt uchwały odczytała pani W. Kubica kierownik Wydz. Przedsiębiorczości.

Radni nie przedstawili pytań.

• uchwała Nr XLIII/360/14 w sprawie przeznaczenia do zbycia działki gruntu w Świdwinie przy ulicy Drawskiej  
Projekt uchwały odczytała pani W. Kubica kierownik Wydz. Przedsiębiorczości.

Radni nie przedstawili pytań.

• uchwała Nr XLIII/361/14 zmieniająca uchwałę w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji  
Projekt uchwały odczytała pani Skarbnik.

Radni nie przedstawili pytań.

• uchwała Nr XLIII/362/14 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Świdwin w obszarze III  
• uchwała Nr XLIII/363/14 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Świdwin w obszarze V  
Powyższe projekty odczytała pani **J. Gasek** kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego.

Radni pytań nie przedstawili.

### **Ad. 3**

**Radny M. Ostapowicz** zapytał Burmistrza, co dzieje się za Orlikiem?

**Pan Burmistrz** odpowiedział: „Działania, które są w tej chwili prowadzone za Orlikiem zmierzają do sfinalizowania pomysłu budowy skate parku na wniosek i Młodzieżowej Rady Miasta i naszej świdwińskiej młodzieżówki. W tej chwili zakończono karczowanie i za chwilę będzie budowa, którą zleciliśmy firmie zewnętrznej i z tego co wiem, w pierwszej dekadzie października odbędzie się montaż urządzeń.”

**Przewodniczący Rady** odczytał treść pisma skierowanego przez Burmistrza Miasta do mieszkanki Świdwina oraz pismo od Wojewody Zachodniopomorskiego skierowane do radnych (w kwestii oświadczeń majątkowych).

Powyższe pisma stanowią załącznik do protokołu.

**Pan B. Wachowiak** odczytał radnym treść pisma Burmistrza Miasta z dnia 2 września br. w sprawie pytania zadanego przez radnego M. Ostapowicza dotyczącego pensum nauczycieli oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

### **Ad 4**

**Przewodniczący Rady** ogłosił posiedzenie komisji za zakończone.

Protokołowała:  
*M. Tyszczyk*  
M. Tyszczyk

**Przewodniczący Rady**  
*Henryk Klaman*  
Henryk Klaman